



省城道路有望不再“拉链”

管线共同沟建设正在研究之中

本报2月12日讯(记者 邢振宇)

针对市民统一规划杜绝“拉链路”的建议,近日,济南市市政公用局回复说,目前济南市正在研究共同沟建设问题,有望通过一个公用的地下隧道,将各类公用类管线集中于一体。

“能不能给马路安装一条拉链,什么时候想装电缆、埋管道、修煤气,只要把路面的拉链一拉就行了。挖完后,再轻轻地拉上……”这段话原本是相声作品讽刺管网施工反复开挖马路的。然而,近年来,“拉链

路”时而出现在省城。市民刘丽说,地下管网要有整体规划,不要今天挖开,明天填,不仅造成人力、物资浪费,还造成交通拥堵。

市民王微微则表示,马路上的井盖也应该治理,差不多隔几米就一个,大部分都在路中间造成路面凹凸不平,汽车行驶过发出“咣咣”的声音。她建议,有关部门要统一规划治理,减少或者搬移无用井盖。

针对市民的建议,济南市市政公用局解释说,由于市政道路承载了

雨水、污水、供水、供热、燃气、电信、网络、路灯、交通信号等十余种公共管线设施的敷设,每种管线都必须设置检查井、阀门井等设施,因此短期内井盖不会减少。

济南市市政公用局表示,目前市公用部门已配合规划部门启动地下空间开发利用规划,济南市正在研究共同沟建设问题,部分道路已经尝试建设共同沟。但是,共同沟建设由于影响因素较多,建设周期也比较长,短期内无法大范围实施。

○建言献策

工地排水不得直接进护城河 须先沉淀变清后进污水管网

本报2月12日讯(记者

邢振宇) 护城河周边的建筑工地对其产生的施工污水先进行沉淀处理,

待水质变清后再排入污水管网,不允许从雨水沟进入护城河。

近日,对于市民有关保护护城河水的建议,济南市环保局做出上述回复。

护城河是国内唯一一条由泉水汇流而成的河流,不久前实现全线通航,让济南人近百年来“一船游览济南府,环城通航赏泉城”的梦想终于变成现实。然而,护城河时而遭到污染,让不少市民很心疼。市民刘先生表示,污水排入护城河,让济南的这一靓丽风景大打折扣,影响泉城城市形象。

刘先生建议,政府的钱不能白花,要加强管理,杜绝污水进入护城河。

针对护城河不定期出现污水的问题,本报曾多次进行报道。近年来,护城河曾多次出现污水,让清澈见底的泉水变成了“黄河水”。在去年底,黑虎泉以北护城河再次被人为排

入污水,让护城河突然变成“黄河”。以前经常出现污水的南门涵洞排污口已封堵,不明污水又是如何进入了护城河?

对此,济南市环保局回复,根据调查了解,护城河是济南市市区河道最早实施截污综合整治的河道之一,所有排入护城河的污水已全部截入护城河两侧污水干管并进入水质一厂进行处理。之所以还有居民反映护城河污染的问题,是因为有些护城河周边建筑工地的施工污水通过雨水沟进入护城河,在某种程度上影响了护城河的水质。

针对这一问题,济南环保局与市政公用局、市城管局进行了沟通协调,由城管局责成护城河周边的建筑工地对其产生的施工污水先进行沉淀处理,待水质变清后再排入污水管网,不允许从雨水沟进入护城河,市政公用局则与护城河周边的建筑工地签订排水许可条款,通过实施上述管理措施有效保护护城河的水质。

列入背街小巷整治计划 珍池街预计5月底整修

本报2月12日讯(记者

邢振宇) 家住珍池街附近的居民今后出行将不再苦恼。

近日,历下区针对市民提出的珍池街整修建议作出回复,目前已向上级部门进行了汇报,将珍池街列入2011年的背街小巷整治计划,预计5月底开始实施。

珍池街位于大明湖县西巷西侧,从上世纪80年代至今一直没有整修,路况非常差,居民走这条路苦不堪言。居住在珍池街附近的王先生同样因出行问题苦恼,他家门口就是长300米左右

的珍池街,因为年代久远,不仅道路狭窄,而且坑洼不平。一到雨天,周围居民买菜、送小孩上学都很不便,“希望有关部门能帮着解决。”

针对大明湖县西巷西侧珍池街道路年久失修,道路不好走的问题,历下区政府高度重视,责成区市政局立即到现场进行了查看,并研究解决方案。目前已向上级部门进行了汇报,将珍池街列入2011年的背街小巷整治计划,预计5月底开始实施。

2392个井盖“障”住文化路

司机:开车“绕铁饼” 市民:夜晚磕掉牙

本报2月12日讯(记者 吴金彪

实习生 周朋) 改造中的文化东路、文化西路已临时贯通两个多月,然而车来车往的马路上却布满了各式井盖,高出地面,横亘在马路上,让很多车主直呼开车像“绕铁饼”,而且出现伤人事件。近日不少市民来电询问:“啥时候能铺设最后一层沥青?”记者采访得知:由于气温问题,最早也要3月底开工。

市民李先生说,春节前三天的一个晚上,他在山师读研的女儿从文化东路山师门口过马路,因为急着到对面打出租车,一不小心被井盖绊倒后,右上门牙被磕掉一半,“说得难听一点,当时真是‘满地找牙’,出租车司机也帮着找。”李先生赶到现场后带女儿去了医院,做了根管、牙髓处理,“脸肿得老高,当时把我吓坏了。”

李先生说,为了给女儿治疗已经花去了三四千块钱,事发后他拨打过市政热线,联系过施工方,不过到现在一直没有结果。

12日上午,记者从文化东路和二环东路交叉口向西行走,发现一路上井盖密布,网络、给水、雨水、污水、交警、电力、路灯……几乎每隔五六米就有一个甚至几个井盖,分布在机动车道和人行道上,井盖高出地面有10厘米左右。

“开车就像绕铁饼。”市民尉先生每天从这条路上开车经过,对于高出地面的井盖也是无可奈何。“能



▲燕子山路与文化东
路交叉口井盖密布。

▶文化东路高出地面十
几厘米的井盖。吴金彪 摄

躲就躲吧,要是轧井盖多了,不光乘客不答应,对车辆减震装置也有损坏。”出租司机张师傅说。

在文化东路与燕子山路交叉口,记者看到路面上密密麻麻布设了几十个井盖。粗略统计,该路口一共有40多个井盖。在大润发路口的人行道上,记者也看到了密布的井盖。

济南市市政公用事业局相关负责人介绍,文化东路、文化西路道路改造工程目前已经处于收尾阶段,

主干道只剩最后一层沥青没有铺设,“因为沥青对地面温度有一定要求,冬季无法施工,初步估计施工日期应该在3月底。”

对于井盖发生伤人事件,该负责人表示市民可以直接拨打12319热线反映。“对于这种事我们也很同情,”该负责人表示,“现在是临时通车,只能提醒市民注意安全。”

据了解,文化东路、文化西路道路改造工程总长为5880米,全路段检查井共2392座,其中新建1740座。

协和学院

短消息大餐

咨询电话:96706

◆搬家 88659262

88659264

三鼎搬家

88659265

◆下庄

88659266

◆十

88713133

搬家

服务

◆搬

88659267

历下区搬

家

◆搬

88659268

搬家

◆搬

88659269

搬家

◆搬

88659270

搬家

◆搬

88659271

搬家

◆搬

88659272

搬家

◆搬

88659273

搬家

◆搬

88659274

搬家

◆搬

88659275

搬家

◆搬

88659276

搬家

◆搬

88659277

搬家

◆搬

88659278

搬家

◆搬

88659279

搬家

◆搬

88659280

搬家

◆搬

88659281

搬家

◆搬

88659282

搬家

◆搬

88659283

搬家

◆搬

88659284

搬家

◆搬

88659285

搬家

◆搬

88659286

搬家

◆搬

88659287

搬家

◆搬

88659288

搬家

◆搬

88659289

搬家

◆搬

88659290

搬家

◆搬

88659291

搬家

◆搬

88659292

搬家

◆搬

88659293

搬家

◆搬

88659294

搬家

◆搬

88659295

搬家

◆搬

88659296

搬家

◆搬

88659297

搬家

◆搬

88659298

搬家

◆搬

88659299

搬家

◆搬

88659200

搬家

◆搬

88659201

搬家

◆搬

88659202

搬家

◆搬

88659203

搬家

◆搬

88659204

搬家